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София /КРОСС/ В името на добросъседските ни 

отношения с Турция вече трябва да се реши въпросът с имуществените права на 

тракийските българи, за да няма пречки по-нататък. Във всички случаи добрата воля 

изисква да се постигне резултат. Това заяви за Информационна агенция КРОСС 

българският евродепутат от Групата на социалистите и демократите Евгени Кирилов. 

Много правителства са полагали усилия за решаване на този проблем, но трябва да 

имаме предвид, че в продължение на дълго време отношенията с Турция бяха лоши, 

добави той. 

Относно съвета на турския премиер Реджеп Ердоган към онези, които имат документ 

за собственост, да се обръщат към турските съдилища, Кирилов коментира: „Това е 

позиция, която е подадена доста неправилно. Редно е да се коригира, защото звучи 

цинично". Според него е цинично да се иска от наследниците на хора, които или са 

загинали, или едвам са спасили живота си, да подават документи. „Бежанците по 

принцип не се третират по този начин, а тук става дума за бежанци, а не за 

изселници. Ако са изселници, нещата са други. Между другото този въпрос е засегнат 

в резолюция на Европейския парламент. Става дума за това, че Турция се прикани да 

положи усилия в тази посока - в преговорите с българската страна", посочи още 

Кирилов. Наследниците на тракийските българи, прогонени от Турция в началото на 

миналия век, се говори, че са около 800 хил. души. 

На въпрос дали трябва да бъде обвързана подкрепата ни за членството на Турция в ЕС 

с решаване на въпроса с тракийските българи, евродепутатът изказа мнение: „Първо 

се пробват всички варианти. Двустранните преговори трябва да изчерпят своите 

възможности". „Министър-председателят не трябваше така леко да се подвежда по 

време на последното посещение, явно то не беше добре подготвено. Във всички 

случаи работата трябва да продължи", каза още Евгени Кирилов.

На въпрос как гледа на искания референдум за влизането на Турция в ЕС, Евгени 

Кирилов коментира: „Прескачаме етапи. Някои страни правят референдуми, когато 
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вече е назряло ратифицирането на договора за присъединяване. Процесът е доста 

дълъг. Когато дойде времето, тогава би могло да се мисли, но това е далечен процес. 

Пак казвам - да правим референдуми предварително по този въпрос е непродуктивно

и не е в интерес на развитието на отношенията на двете страни, но преди всичко не е 

в интерес на България. Знаете, че Кипър и Гърция имат много по-солидни проблеми с 

Турция, но въпросът с присъединяването въобще не са го поставяли".
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